
Procès-verbal 
Réunion du 

Conseil  de l’école Notre-Dame 
Le 21 janvier 2019 

 
Présences : Judith Gagnon, Caroline Mekodom, Joanne Lavallée-Chabot, 
Roxane Picard, Sylvie Druteika, Michele Bugera, France Dugré, Shanelle 
Dion, Paul Croteau, Lori Mathieu, Arlette Kapinga 
Absences motivées : Chantal Buyoya, Julie Gagnon, Deana Gosselin 
Absences non-motivées : Navia Ngueumalieuk 
 

Ouverture de l'assemblée : 18h39 
 

1. Reconnaissance des territoires autochtones 

« Nous sommes conscients du fait que nous nous trouvons sur les territoires de 

traités, de lieux de rencontres et de déplacements traditionnels. Nous honorons 

toutes les Premières nations, Métis et Inuits qui ont foulé ces terres et y ont 

laissé leurs empreintes pendant des siècles.» 

2. Réflexion  

Shanelle Dion fait la prière du Notre-Père. 

3. Adoption de l'ordre du jour 

   Correction: L’ordre du jour est pour la réunion du 21 janvier 2019.  
Michele Bugera propose l’adoption de l’ordre du jour. Caroline Mekodom appuie. Tous 
en faveur. Ordre du jour adopté. 
 

4. Adoption du procès-verbal de la réunion du 10 décembre 2018 

  Michele Bugera propose l’adoption du procès-verbal du 10 décembre 2018.  

  Judith Gagnon appuie. Tous en faveur.  Procès-verbal du 10 décembre 2018 adopté. 

 

5. Rapport du représentant de la communauté - M. Paul Croteau 

Paroisse - Beau mois de décembre. La communauté a fait un projet de Bas de Noël; 70 

paquets ont été livrés au Catholic Social Services. Le dîner de Noël a rassemblé environs 

100 personnes. 

La visite d’un représentant de l’archidiocèse a due être annulée, nous attendons la 

confirmation à savoir qui remplacera le représentant qui a quitté. 

Les cours de préparations aux sacrements sont en cours; est-ce que l’école devrait 

renvoyer les feuilles d’information? 



Il y a eu une réunion pour préparer une possible visite de l’Archevêque; M. Croteau 

serait prêt à faire office de liaison entre l’école et l’Archevêché. Il faudrait d’abord savoir 

quelle date serait possible pour l’Archevêché. Mme Shanelle s’engage à communiquer 

avec l’école Ste-Jeanne d’Arc, qui a déjà reçu la visite. 

 

6. Rapport de la direction d’école – Mme Shanelle Dion 

- La sortie de ski a été annulée - elle sera remise au 20 mars 

- Un enfant de l’école est hospitalisé au Stollery depuis le 5 janvier, la famille est 

supportée par l’école (care package). 

L’équipe Elios de Maurice-Lavallée (robotique) offre un projet pilote de camp de 

robotique à 20 élèves de 5ème-6ème année. Les 20 premiers inscrits pourront participer. 

- PAC : Les évaluations sont terminées en français et en anglais  

Français 77% des enfants sont à niveau; Anglais 74% à niveau.  

Les évaluations ont été fait par une plus petite équipe, ce qui  signifie que les 

évaluations sont plus uniformes; en moyenne, entre 80 et 100% des élèves suivis en 

francisation et en anglais langue seconde se sont améliorés. 

- Le vaccin est désormais donné en 6ème année, cette année est donc une toute petite 

année, nous ne vaccinerons que les enfants qui ne l’ont pas reçu l’an dernier. 

- La Soirée d’information (portes ouvertes) aura lieu le 21 février. 

- Carnaval d’hiver  

Mme Danielle et Mme Jenny se sont engagée pour organiser un carnaval d’hiver aux 

alentours du 1er mars. (combiner une récompense-école et le début du mois de la 

francophonie). Elles auront besoin de parents bénévoles, la participation de la société 

de parents reste à déterminer. 

 

7. Rapport de l’enseignante – Mme Jocelyne Allard 

Voir Attachement 1 à la fin du rapport. 

- Ajout de Mme Dion: Il y a un nouveau Club de lecture sous la supervision de 

Mme Jenny et Mme Patricia pour les 1-2-3ème. 

 

 



8. Rapport de la présidente – Joanne Lavallée-Chabot 

- Retour sur l’Atelier IGLF (Arsène Muamba) 

Est-ce une bonne idée de relancer M. Muamba pour avoir des ateliers à l’école, 

soit en sondant l’intérêt des parents ou en envoyant de la publicité/organisant 

une soirée d’information?  

Mme Shanelle s’engage à le faire; c’est le rôle de l’école d’inclure la promotion 

(dans la capsule du dimanche possiblement) et selon l’intérêt de faire le suivi 

pour un atelier à l’école. 

- Retour sur l’Atelier de M. David Caron - rétroaction et évaluation de l’atelier 

Répondre au formulaire envoyé SVP, c’est anonyme et plutôt rapide. 

Il est possibilité de refaire cet atelier,peut-être une fois par an afin d’informer 

tous les nouveaux impliqués. 

- Visite des conseillers Nathalie Lachance et Steve Daigle à la réunion du 25 

février - Ils viennent faire une présentation de 30 à 45 minutes sur les sujets 

suivants: nouvelles écoles, résultat du conseil scolaire, budget. 

Toutes questions devraient être envoyées à la direction de l’école avant le 20 

février, à sdion@centrenord.ab.ca  

 

9. Correspondance 

Learning Team 

 

10. Divers 

- Sondage (Judith Gagnon) 

Prêt à être envoyé. Ce sondage demande aux parents leur disponibilité, 

intérêt, etc. pour le bénévolat à l’école. Cela devrait nous aider à trouver des 

volontaires pour les activités. 

Une carte cadeau de 25$ chez Indigo à gagner parmis les parents participants. 

Le sondage sera envoyé par courriel aux adresses des enfants avec une carte 

cadeau additionnelle (10$ Tim Hortons) à faire tirer parmis les enfants dont 

les parents ont répondu. L’information sera aussi inclue dans la capsule. Date 

limite pour répondre au sondage sera 2 semaines après le lancement. 

mailto:sdion@centrenord.ab.ca


 

 

- La Danse Francophone aura lieu le 22 février 18h à 20h 

Le conjoint de Caroline Mekodom est disponible pour faire le dj et faire la 

publicité. 

Bénévoles -  Cantine 3 personnes; Andrea Hansen s’est portée bénévole. 

Le conseil étudiant pourrait s’occuper de faire la publicité. 

 

11. Levée de la réunion - 19h29 

 

 

 

 

 

 
 
 
_________________________ __________________________ 
Joanne Lavallée Chabot Roxane Picard 

Présidente Secrétaire 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Attachement 1 

Rapport de l’enseignante au comité de parents 
           le lundi 21 janvier par Mme Jacqueline Allard 

 

l. La série, Match des Étoiles vient de prendre fin. Les deux équipes ont été formées d’après 

les élèves 

  qui ont démontré le meilleur comportement, la meilleure attitude et la meilleure assiduité. 

2. Les sessions de hockeyball pour les 4, 5 et 6 se poursuivent 3 fois par semaine. Elles sont 

animées 

   par M. Dan Bois. 

3. Les pratiques pour les Running Room Games ont débutées et ont lieu 3 fois par semaine. La 

    compétition finale aura lieu le 20 février au Butterdome. Elles sont animées par Mme St. 

Laurent et 

   M. Choley. 

4. Le Club des échecs a débuté ce mois-ci et a lieu une fois par semaine à tous les jours 4 dans 

la 

    la salle d’arts. Le Club est offert aux 4e, 5e et 6e . Il a été initié par un élève de la 6e année. 

     Mme Danielle anime ce club. 

5. M. Loiselle a commencé à offrir des cours d’ukulélé aux 4e, 5e et 6e les midis. 

6. M. Loiselle, Mme Cécilia et Mme Rose ont commencé à pratiquer avec les élèves de 5e et 6e 

pour 

   la compétition de Génie en Herbe. 

7. Mme Patricia et Mme Jenny ont débuté un Club de lecture pour les 1e, 2e et 3e ce mois-ci. 

8. Les enseignants(es) ont reçu leur commande de livres et de ressources d’une valeur de $100 

de 

   Scholastic. Nous remercions encore le comité de parents pour leur offre généreuse de ce 

   montant découlant de la vente de livres du Festival du Livre. 

9. Les 4e iront au Musée Héritage ce vendredi, 25 janvier et au Centre Bennett, le 21 février 

prochain. 

10. Les 4e, 5e et 6e iront à l’opéra jeudi prochain, le 31 janvier voir Hansel et Gretel. 

11. Mme Caroline, notre intervenante scolaire communautaire offre présentement des 

sessions de 

    fabrication de poupées africaines, les Abayomis. Les élèves pourront apporter leurs poupées 

à la  



    maison. Ceci est une activité d’initiation au mois des noirs qui est le mois de février. Mme 

Latifa du 

   Centre d’accueil et d’établissement organisera également des sessions pour sensibiliser les 

jeunes à 

   l’histoire des noirs. 


